
Податкова декларація в Чеській республіці

Це неправда, що кожна людина повинна в Чеській республіці подавати податкову декларацію. 
Навпаки, більшість людей не повинна цього робити. За них щомісяця сплачує податок їхній
роботодавець.

Якщо ви маєте:
- один трудовий договір на цілий рік і не маєте інших доходів
- послідовні трудові договори протягом року і жодних інших доходів
- один трудовий договір (або кілька договорів) та інші доходи тільки від договорів про
виконання робіт то в цих випадках ви не повинні подавати податкову декларацію.

КОЛИ ПОДАТКОВУ ДЕКЛАРАЦІЮ НЕ ПОВИННІ ПОДАВАТИ

Однак бувають ситуації, коли ви зобов'язані подати податкову декларацію про доходи, тому що ваш податок на
прибуток протягом року невирішено, або вирішено, але державі потрібно в тому зробити порядок.

Якщо ви маєте: 
- доходи від підприємницької діяльності, ви є приватним підприємцем, художником, спортсменом, перекладачем,
тобто незалежним працівником - виставляєте рахунки своїм клієнтам або підписуєте авторські договори, наприклад
- водночас 2 або більше трудових договорів, або водночас трудовий договір і договір про трудову діяльність 
- нерегулярний дохід, наприклад, від продажу своєї продукції, різних тимчасових робіт і стажування, і ти маєш на це
"договір підряду на виконання робіт"
- дохід від продажу частки в товаристві з обмеженою відповідальністю 
- дохід від здачі в оренду нерухомості
У цих випадках ви повинні подати декларацію про доходи.

У такій ситуації добре проконсультуватися з кимось, хто був у такій ситуації і має досвід і можливість дати пораду.
Наприклад, ваш друг, який займається бізнесом, один з ваших друзів може знати хорошого бухгалтера. Якщо один
раз ви цьому навчитися, дальші роки вже будете знати як це робити. 

КОЛИ НАВПАКИ НЕОБХІДНО

Буває так, що ви не зобов'язані подавати податкову декларацію, але протягом року ваша ситуація змінилася. Були
інші доходи, народилася дитина, бухгалтерія вашого роботодавця не застосувала основну знижку для платників
податку на прибуток тощо... Це може вплинути на остаточну суму податку, що підлягає сплаті державі.

Іншими словами, з працівника протягом року знімався прибутковий податок, сплачений роботодавцем але при
перерахунку доходу та отриманого податку за рік виходить переплата податку на доходи.

Це право, в ніякому разі не обов'язок. Ви можете ним скористатися, подати податкову декларацію і отримати свої
гроші назад. Або відмахнутися від нього, заощадити час і сили та уникнути контакту з податковою.

МОЖЛИВІСТЬ ЧАСТКОВОГО ПОВЕРНЕННЯ ПРИБУТКОВОГО ПОДАТКУ

БАЗОВА ЗНИЖКА НА ПЛАТНИКА ПОДАТКІВ: Кожна особа, яка отримує дохід у Чеській Республіці, має право на
фіксовану знижку прибуткового податку на певну суму, яка називається базовою податковою знижкою. В даний час
вона становить 30 840 чеських крон. Жодних інших умов не потрібно виконувати. 

СТУДЕНТСЬКА ЗНИЖКА (тільки до 2023 року): студенти до 26 років або аспіранти до 28 років можуть подати заявку на
спеціальну студентську знижку, необхідно надати підтвердження про навчання.

ЗНИЖКА ДЛЯ РОДИЧІВ: дитина повинна проживати в тому ж домогосподарстві і бути молодше 18 років, або навчатися
та бути молодше 26 років. Тільки один дорослий член домогосподарства може претендувати на знижку, але це не
обов'язково повинен бути один з батьків, це може бути, наприклад, бабуся.

ЗНИЖКА ДЛЯ ІНВАЛІДІВ: якщо у вас є посвідчення інваліда або дитина у вашій сім'ї, ви маєте право на знижку як у
випадку вашої інвалідності, так і у випадку інвалідності вашої дитини. Потрібно додати до податкової декларації копію
посвідчення дитини-інваліда.

На що ви маєте право:



Деякі відрахування, як правило, відрахування на платника податків або дитину на утриманні, можна вимагати
щомісяця в одного роботодавця. Якщо ваш роботодавець попросив вас підписати форму на початку року або коли ви
почали працюватиь"Декларацію платника податків", він застосує базову знижку. Якщо ви також хочете подати
декларацію на дитину, варто домовитися з бухгалтерією про це, надати їм копію паспорта дитини і т.д.

Якщо ви нічого не підписували, ніхто не питав вас про дітей і т.д., цілком ймовірно, що жоден роботодавці не
застосовують жодних знижок. Знову ж таки, найкраще піти в бухгалтерію і перевірити.

Друга група знижок є такою, що не може бути застосована інакше, ніж на щорічній основі, і тому немає іншого
варіанту, окрім як вирішити, чи вказувати їх у податковій декларації, чи махнути рукою. Сюди відносяться
пожертвування, утримання дружини/чоловіка на утриманні, плата за дитячі садки.

Organizace pro pomoc uprchlíkům
Poděbradská 5, Praha 9, 190 00
Години роботи: Понеділок-Четвер: 9-17, 
П'ятниця: 9-15 (має бути заброньовано)
телефон: +420 730 158 779, +420 739 413 983
Email: opu@opu.cz, www.opu.cz

Як ви про це дізнаєтесь:

Попросіть вашого основного роботодавця допомогти вам з податковою декларацією або скласти так званий "Річний
звіт про заробітну плату".

Якщо ні, попросіть "Довідку про оподатковуваний дохід" - форму, яка підсумовує всі ваші доходи від компанії та
сплачений прибутковий податок. Потім спробуйте з'ясувати, хто може допомогти вам з податковою декларацією,
щоб отримати відшкодування. Кінцевий термін подачі декларації - 2/4/2024 для паперової подачі, ви також можете
подати її в електронному вигляді до 2/5/2024. 

Що робити, якщо ви виявили, що маєте право
на відрахування, але не скористалися ним:

Для іноземців є ще один момент, який слід уточнити, а саме, де знаходяться ваші податки вдома, де ви є податковим
резидентом. Саме від цієї інформації залежить, який дохід вносити в декларацію, якщо він є, і на які пільги ви маєте
право.

Якщо ви перебували в Чеській Республіці більше 183 днів протягом останнього року і маєте економічні інтереси та
життя в Чехії (тобто, працюєте тут або проходите перепідготовку), ви тут працюєте або відвідуєте курси
перекваліфікації, винаймаєте житло, ваші діти ходять до школи, ви тут навчаєтесь і т.д.), тоді у вас є податкове
резиденство, податковий "дім", в Чеській Республіці.

Це означає, що якщо ви подаєте податкову декларацію, ви повинні вказати в ній доходи з інших країн, крім Чехії. Але
ви також маєте право на всі вищезгадані пільги. Якщо ви перебували в Чехії менше 183 днів і фактично як гість, то все
питання про те, чи подавати декларацію чи ні, пов'язане лише з доходами, отриманими в Чехії, а не з доходами,
отриманими в подавати декларацію чи ні, стосується лише доходів, отриманих у Чеській Республіці. Потім ви можете
застосувати лише основну знижку до платника податків та знижку на навчання.

ПИТАННЯ ПОДАТКОВОГО РЕЗИДЕНТСТВА, ТОБТО ДЕ
ЗНАХОДЯТЬСЯ ВАШІ ПОДАТКИ НА БАТЬКІВЩИНІ

ЗНИЖКА ДЛЯ ЧОЛОВІКА/ДРУЖИНИ (до 2023 року без додаткових умов, з 2024 року залежний партнер, який доглядає
за дитиною до 3 років): якщо ваш чоловік/дружина (обов'язкова умова - шлюб) не мав доходу понад 68 тис. за
минулий рік, він/вона вважається утриманцем, а другий з подружжя має право на податкову знижку.

ВИТРАТИ НА ШКІЛЬНЕ НАВЧАННЯ (тільки до 2023 року): Спільне домогосподарство, знову ж таки, тільки один дорослий
член домогосподарства може претендувати на відрахування. Необхідно надати довідку з дитячого садка.

ПОЖЕРТВУВАННЯ, включаючи донорство крові: якщо ви зробили пожертву, наприклад, церкві, школі ваших дітей, OPU
або іншій неприбутковій організації, або ви здаєте кров чи плазму безкоштовно, ви маєте право вирахувати ці
пожертви зі свого оподатковуваного доходу податкове вирахування. Необхідно мати підтвердження від отримувачів
пожертви.


